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Stosunek do rza˛du i ocena jego pracy pogarszały sie˛ z miesiąca na miesia˛c już od

początku roku. Trend ten został zahamowany w czerwcu, ale juz˙ w lipcu okazało sie˛, że było to

zjawisko przejs´ciowe1.

We wrześniu2 po raz pierwszy liczba zwolenników rza˛du nie osia˛gnęła jednej trzeciej

ogółu badanych (przed dwoma miesia˛cami - 33%, obecnie - 27%). Jest to odsetek mniejszy niz˙

zwolenników rza˛du Hanny Suchockiej w lipcu ’93.

CBOS

RYS. 1. STOSUNEK DO OBECNEGO RZĄDU

1 Por. komunikat CBOS "Stosunek do rza˛du w lipcu ’94".

2 Badanie "Aktualne problemy i wydarzenia" (52) zrealizowano w dniach 2-5 wrzes´nia ’94 na 1219-osobowej
reprezentatywnej próbie losowej dorosłych mieszkan´ców Polski.
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CBOS

RYS. 2

Największy spadek liczby zwolenników rza˛du w stosunku do lipca br. odnotowalis´my

wśród rolników (z 39% do 22%). Trzeba dodac´, że mniejsze niz˙ poprzednio poparcie dla rza˛du

w tej grupie badanych wykazał juz˙ sondaz˙ lipcowy.

Obecnie najwie˛cej zwolenników rza˛du jest wśród kadry kierowniczej i inteligencji, osób

prowadza˛cych samodzielna˛ działalność gospodarcza˛ oraz mieszkan´ców małych miast. Nadal

najmniej przeciwników rza˛du jest wśród rolników - przesunie˛cie postaw w tej grupie

ankietowanych nasta˛piło wyłącznie w kierunku oboje˛tności i powstrzymania sie˛ od zajęcia

stanowiska.

Jeśli chodzi o sympatie polityczne, to najwie˛ksze poparcie rza˛d ma wśród zwolenników

SLD, natomiast wyraz´nie mniejsze - ws´ród sympatyków PSL.
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Tabela 1 w procentach

Na jaką partię Stosunek do rządu Deklarujący
oddał(a)by głos poparcie
w wyborach* zwolennicy przeciwnicy obojętni Trudno dla danej

powiedzieć partii

SLD 60 20 18 2 22

PSL 45 15 36 4 20

BBWR 45 33 19 3 6

KPN 34 36 24 6 4

UW 32 49 19 0 8

UP 30 26 39 5 8

"Solidarność" 29 27 38 6 8

Ugrupowania
prawicowe 24 52 20 4 8

Niezdecydowani 18 36 29 17 17

*) Potencjalne elektoraty ustalano za pomocą dwóch pytań: "Gdyby w najbliż-
szą niedzielę odbywały się wybory do Sejmu i Senatu, to czy wziął(ęła)by
Pan(i) w nich udział?" Osoby, które odpowiedziały "Na pewno wziął(ęła)bym
w nich udział", wskazywały następnie ugrupowanie, na które oddałyby głos
(N=656).

O pogorszeniu sie˛ stosunku do rza˛du świadczy równiez˙ mniejsza niz˙ w czerwcu liczba

osób, które z niezadowoleniem przyje˛łyby wiadomość o ustąpieniu obecnego rza˛du i większa

liczba tych, którzy twierdza˛, że byliby z takiego obrotu spraw zadowoleni.

Tabela 2. Czy wiadomos´ć o ustąpieniu obecnego rza˛du przyjął(ęła)by Pan(i):
w procentach

Wskazania respondentów według terminów badań
Kategorie odpowiedzi

IX X XI XII I II *IV **II IV VI IX

’92 ’93 ’94

Z zadowoleniem 5 8 8 14 15 14 19 11 12 12 17

Z obojętnością 45 45 47 47 45 47 46 48 45 45 50

Z niezadowoleniem 35 31 31 25 26 28 22 31 34 28 21

Trudno powiedzieć 15 16 14 14 14 11 13 10 9 14 12

*) Pytanie o rząd H. Suchockiej
**) Pytanie o rząd W. Pawlaka
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Zaznaczył sie˛ dalszy spadek optymizmu zwia˛zanego z polityka˛ gospodarcza˛ rządu (z 34%

w lipcu do 25% we wrzes´niu). Optymizm ten, wyraz˙any w odpowiedziach pozytywnych na

pytanie "Czy polityka gospodarcza rza˛du stwarza szanse wyjs´cia z kryzysu gospodarczego?",

bardzo znacznie wzrósł po ostatnich wyborach parlamentarnych, ale juz˙ od pocza˛tku bieżącego

roku zacza˛ł maleć. Obecnie po raz pierwszy osia˛gnął poziom sprzed wyborów.

CBOS

RYS. 3. CZY, PANA(I) ZDANIEM, POLITYKA OBECNEGO RZĄDU
STWARZA SZANSE WYJŚCIA Z KRYZYSU GOSPODARCZEGO?

Znamienne, z˙e optymizm dotycza˛cy polityki gospodarczej rza˛du zmniejszył sie˛ przede

wszystkim wśród osób o pogla˛dach lewicowych, które - w przeciwien´stwie do pozostałych -

jeszcze w lipcu w wie˛kszości były zdania, z˙e polityka gospodarcza rza˛du stwarza szanse na

wyjście z kryzysu. Obecnie deklarowane pogla˛dy polityczne badanych w bardzo niewielkim

stopniu róz˙nicują poglądy na tęsprawę.
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Ogólna ocena działalnos´ci rządu również uległa pewnemu pogorszeniu. Uzyskał on

najniższąliczbę ocen pozytywnych od czasu jego powołania, niz˙sząnawet niżmiał poprzedni

rząd w lipcu ubiegłego roku. Oceny negatywne natomiast na podobnym poziomie wyste˛powały

już w lutym i maju br. Zauwaz˙my, że jest ich cia˛gle mniej niżmiał przed rokiem rza˛d Hanny

Suchockiej.

Tabela 3. Jak by Pan(i) ocenił(a) wyniki działalnos´ci obecnego rza˛du premier..... od czasu
objęcia przezen´ władzy?

w procentach

Wskazania respondentów według terminów badań:
Kategorie odpowiedzi

VII VIII IX* I** II III IV V VI VII IX

’93 ’94

Bardzo dobrze 5 2 3 2 1 2 2 1 1 2 2

Raczej dobrze 44 38 42 44 39 40 46 41 44 42 35

Raczej źle 29 34 30 19 30 29 24 30 27 28 32

Bardzo źle 9 10 9 2 5 4 2 5 5 5 4

Trudno powiedzieć 14 16 16 33 25 25 25 22 24 22 27

*) Pytanie o rząd H. Suchockiej
**) Pytanie o rząd W. Pawlaka

Szczegółowe oceny dziesie˛ciu dziedzin działalnos´ci rządu w porównaniu z lipcem w

zasadzie sie˛ nie zmieniły. Stosunkowo najbardziej pogorszyły sie˛ oceny "gospodarowania

pieniędzmi publicznymi przez rza˛d". Nieco mniej - oceny działalnos´ci rządu w zakresie

gospodarki oraz kierowania pan´stwem, a takz˙e w - ciągle najlepiej ocenianej - dziedzinie polityki

zagranicznej. Sa˛ to jednak zmiany na pograniczu istotnos´ci statystycznej.
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Tabela 4. Szczegółowe oceny działalnos´ci rządu
w procentach

Wskazania respondentów według
Dziedziny Ocena terminów badań:
działalności
rządu II IV V VII IX

’94 ’94 ’94 ’94 ’94

Gospodarcza Dobra 8 10 13 12 9
Dostateczna 53 56 52 54 52
Niedostateczna 27 22 29 24 27
Trudno powiedzieć 12 12 6 10 12

Kierowanie
państwem Dobra 16 19 15 19 16

Dostateczna 48 47 49 46 47
Niedostateczna 20 18 23 20 21
Trudno powiedzieć 16 16 13 15 15

Właściwe gospoda-
rowanie pieniędz- Dobra 7 9 - 9 7
mi publicznymi Dostateczna 32 29 - 28 27

Niedostateczna 42 38 - 44 50
Trudno powiedzieć 19 24 - 19 16

Polityka
zagraniczna Dobra 31 36 - 35 31

Dostateczna 30 29 - 32 32
Niedostateczna 11 6 - 8 10
Trudno powiedzieć 28 29 - 25 27

Polityka
rolna Dobra 16 15 11 13 11

Dostateczna 35 32 34 33 34
Niedostateczna 30 35 38 35 37
Trudno powiedzieć 19 18 17 19 18

Opieka nad
ludźmi naj-
bardziej
potrzebującymi
pomocy Dobra 12 13 - 11 10

Dostateczna 31 33 - 29 30
Niedostateczna 47 44 - 52 51
Trudno powiedzieć 10 10 - 8 9

Bezpieczeństwo
obywateli Dobra 9 9 7 8 6

Dostateczna 32 28 25 26 28
Niedostateczna 49 54 64 58 58
Trudno powiedzieć 10 9 4 8 8

Szkolnictwo,
oświata Dobra 14 15 - 14 15

Dostateczna 40 40 - 39 42
Niedostateczna 34 31 - 33 29
Trudno powiedzieć 12 14 - 14 14

Opieka
zdrowotna Dobra 11 10 - 11 11

Dostateczna 34 37 - 34 38
Niedostateczna 46 45 - 46 44
Trudno powiedzieć 9 8 - 9 8

Polityka
informacyjna Dobra 20 26 17 25 24

Dostateczna 37 37 41 34 40
Niedostateczna 28 20 30 22 20
Trudno powiedzieć 15 17 12 19 17
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Mimo pogorszenia sie˛ notowańrządu liczba osób zadowolonych z osoby premiera juz˙

trzeci miesia˛c utrzymuje sie˛ na nie zmienionym w zasadzie poziomie. Zmniejszyła sie˛ natomiast -

z 32% w lipcu do 27% obecnie - liczba badanych nie akceptuja˛cych Waldemara Pawlaka.

CBOS

RYS. 4. CZY JEST PAN(I) ZADOWOLONY(A), ŻE NA CZELE RZĄDU STOI
PREMIER WALDEMAR PAWLAK?

Najwięcej zadowolonych z tego, z˙e premierem jest Waldemar Pawlak, odnotowujemy

wśród rolników, mieszkan´ców wsi, badanych maja˛cych poglądy lewicowe, respondentów powyz˙ej

55 roku życia, osób z wykształceniem podstawowym. Z kolei najwie˛cej niezadowolonych jest

wśród osób z wykształceniem wyz˙szym, inteligencji i kadry kierowniczej, badanych o pogla˛dach

prawicowych.

Wśród ankietowanych nieznacznie przewaz˙a pogląd, że premier Pawlak kieruje sie˛ w

swoim działaniu przede wszystkim interesem całego społeczen´stwa, nad opinia˛, że kieruje sie˛

interesem rolników. Natomiast w kwestii, czy kieruje sie˛ przede wszystkim interesem pan´stwa

czy swojej partii, opinie badanych sa˛ wyrównane. W obydwu przypadkach zwracaja˛ uwagę

wysokie odsetki osób nie zajmuja˛cych jednoznacznego stanowiska. Wzrosły one w stosunku do

maja br. w pierwszym przypadku o 12 punktów procentowych, w drugim - o 9. Moz˙e to

oznaczac´, że badani maja˛ obecnie wie˛ksze trudnos´ci z ocena˛ polityki rządu.
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CBOS

RYS. 5. CZY, PANA(I) ZDANIEM, PREMIER PAWLAK W SWYM DZIAŁANIU
KIERUJE SIĘ PRZEDE WSZYSTKIM INTERESEM:

Poglądy na ten temat wykazuja˛ jednak dos´ć znamienne zróz˙nicowania. Prywatni

przedsie˛biorcy i pracownicy umysłowi niz˙szego szczebla w wie˛kszości przypisująpremierowi

kierowanie sie˛ przede wszystkim interesem rolników. Natomiast ws´ród rolników oraz ogółu

mieszkan´ców wsi zdecydowanie przewaz˙a opinia przeciwna. Pogla˛dy w tej sprawie róz˙nicująsię

także wyraźnie w zalez˙ności od miejsca zamieszkania badanych.

CBOS

RYS. 6. CZY, PANA(I) ZDANIEM, PREMIER PAWLAK W SWYM DZIAŁANIU
KIERUJE SIĘ PRZEDE WSZYSTKIM:
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CBOS

RYS. 7. CZY, PANA(I) ZDANIEM, PREMIER PAWLAK W SWYM DZIAŁANIU
KIERUJE SIĘ PRZEDE WSZYSTKIM:

Jeśli chodzi o druga˛ z przedstawionych alternatyw, to jedynie ws´ród zwolenników partii

koalicji rządowej zdecydowanie przewaz˙a pogląd, że w działaniach premiera interes pan´stwa ma

pierwszen´stwo przed interesem własnej partii. Natomiast zwolennicy pozostałych partii maja˛

skłonność przypisywac´ mu kierowanie sie˛ bardziej interesem PSL.

CBOS

RYS. 8. CZY, PANA(I) ZDANIEM, PREMIER PAWLAK W SWYM DZIAŁANIU
KIERUJE SIĘ PRZEDE WSZYSTKIM:

ZWOLENNICY:
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Wraz z pogorszeniem sie˛ nastrojów społecznych3 dalszemu pogorszeniu uległ takz˙e

stosunek do rza˛du. Po dziesie˛ciu miesiącach funkcjonowania społeczna akceptacja rza˛du

Waldemara Pawlaka, który pocza˛tkowo rozbudził w społeczen´stwie wielkie nadzieje, jest zbliz˙ona

do tej, jakąmiał poprzedni rza˛d pod koniec swego urze˛dowania.

3 Por. komunikat CBOS "Nastroje społeczne na pocza˛tku września ’94".



A N E K S

PODZIAŁ NA REGIONY W BADANIACH CBOS

1. Region północny:

09 woj. elbląskie
10 woj. gdan´skie
17 woj. koszalin´skie
26 woj. olsztyńskie
39 woj. słupskie
41 woj. szczecin´skie

2. Region zachodni:

11 woj. gorzowskie
12 woj. jeleniogórskie
20 woj. legnickie
45 woj. wałbrzyskie
47 woj. wrocławskie
49 woj. zielonogórskie

3. Region środkowozachodni:

05 woj. bydgoskie
13 woj. kaliskie
16 woj. konińskie
21 woj. leszczyn´skie
29 woj. pilskie
32 woj. poznan´skie
44 woj. toruńskie
46 woj. włocławskie

4. Region środkowy:

01 woj. warszawskie
07 woj. ciechanowskie
24 woj. łódzkie
30 woj. piotrkowskie
31 woj. płockie
34 woj. radomskie
37 woj. sieradzkie
38 woj. skierniewickie

5. Region wschodni:

02 woj. bielsko-podlaskie
03 woj. białostockie
06 woj. chełmskie
22 woj. lubelskie
23 woj. łomżyńskie
28 woj. ostrołe˛ckie
36 woj. siedleckie
40 woj. suwalskie
48 woj. zamojskie

6. Region południowo-wschodni:

15 woj. kieleckie
18 woj. krakowskie
19 woj. krośnieńskie
25 woj. nowosa˛deckie
33 woj. przemyskie
35 woj. rzeszowskie
42 woj. tarnobrzeskie
43 woj. tarnowskie

7. Region południowo-zachodni:

04 woj. bielskie
08 woj. częstochowskie
14 woj. katowickie
27 woj. opolskie
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Tabela 1. Stosunek do rządu
(%)

Zwolennicy Przeciwni- Obojętni Trudno Liczba
cy powiedzieć osób

Ogółem 27 28 37 7 1219

Płeć
Mężczyźni 31 31 32 5 564
Kobiety 24 25 42 9 654

Wiek
do 24 lat 22 22 49 6 148
25-34 23 31 41 5 195
35-44 25 29 39 7 277
45-54 26 35 29 9 165
55-64 37 26 31 6 208
65 lat i więcej 28 25 35 12 224

Miejsce zamieszkania
Wieś 29 20 42 8 470
Miasto do 20 tys. 35 25 36 4 143
od 21 do 100 tys. 25 36 31 8 230
101-500 tys. 22 33 36 9 233
501 tys.i więcej mieszk. 25 35 35 5 142

Region
Północny 23 35 35 7 120
Zachodni 33 31 34 2 129
Środkowozachodni 30 25 39 6 187
Środkowy 20 27 39 13 216
Wschodni 26 25 44 5 163
Południowo-wschodni 31 27 36 7 184
Południowo-zachodni 28 29 34 9 220

Wykształcenie
Podstawowe 25 25 37 13 428
Zasadnicze zawodowe 27 25 44 4 329
Średnie 27 31 37 6 368
Wyższe 38 40 20 2 93

Grupa społ.-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 35 40 20 5 72
Prac.umysł.niż.szczebla 25 32 39 3 114
Pracownicy fiz.- umysł. 32 28 37 4 50
Robotnicy wykwalifikowani 27 25 45 3 128
Robotnicy niewykwalifik. 22 28 46 4 70
Rolnicy 22 15 46 17 105
Prywatni przedsiębiorcy 33 24 25 17 53

Bierni zawodowo
Renciści i emeryci 29 29 34 8 434
Uczniowie i studenci 30 28 32 10 51
Bezrobotni 17 25 49 9 78
Gospodynie domowe i inni 26 30 41 3 63

Dochody na jedną osobę
Poniżej 750 tys.zł 17 26 43 14 139
750 tys. - 1249 tys. 27 28 39 6 255
1250 tys. - 1749 tys. 25 34 36 5 220
1750 tys. - 2249 tys. 23 24 44 9 221
2250 tys. i powyżej 35 29 29 6 346

Ocena własnych war. mater.
Złe 18 33 41 8 465
Średnie 30 24 38 8 556
Dobre 42 27 26 5 197

Zainteresowanie polityką
Duże 38 38 21 3 133
Średnie 34 30 31 5 494
Małe lub żadne 19 24 47 10 592

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 34 36 24 6 72
Raz w tygodniu 26 26 41 8 684
Kilka razy w roku 28 31 35 6 336
W ogóle nie uczestniczy 29 29 31 11 125

Poglądy polityczne
Lewica 49 18 31 3 220
Centrum 29 31 37 4 363
Prawica 25 45 25 5 237
Trudno powiedzieć 15 21 49 15 397
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Tabela 2. Czy polityka obecnego rządu stwarza szanse wyjścia
z kryzysu gospodarczego?

(%)

Tak Nie Trudno Liczba
powiedzieć osób

Ogółem 25 53 22 1218

Płeć
Mężczyźni 30 55 15 564
Kobiety 21 51 28 653

Wiek
do 24 lat 23 52 26 148
25-34 25 54 21 194
35-44 22 59 19 277
45-54 21 64 15 165
55-64 35 49 15 208
65 lat i więcej 25 40 35 224

Miejsce zamieszkania
Wieś 26 47 27 469
Miasto do 20 tys. 29 52 19 143
od 21 do 100 tys. 25 57 19 230
101-500 tys. 27 59 14 233
501 tys.i więcej mieszk. 19 56 26 142

Region
Północny 25 60 15 120
Zachodni 29 59 13 128
Środkowozachodni 24 47 29 187
Środkowy 14 56 30 216
Wschodni 26 52 22 163
Południowo-wschodni 27 49 23 184
Południowo-zachodni 33 51 16 220

Wykształcenie
Podstawowe 28 42 31 428
Zasadnicze zawodowe 24 57 19 328
Średnie 22 61 17 368
Wyższe 31 58 12 93

Grupa społ.-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 33 52 15 72
Prac.umysł.niż.szczebla 15 71 14 114
Pracownicy fiz.- umysł. 22 64 14 50
Robotnicy wykwalifikowani 26 56 18 128
Robotnicy niewykwalifik. 31 48 20 70
Rolnicy 22 54 24 105
Prywatni przedsiębiorcy 25 53 22 52

Bierni zawodowo
Renciści i emeryci 28 46 25 434
Uczniowie i studenci 24 41 35 51
Bezrobotni 16 60 23 78
Gospodynie domowe i inni 24 54 23 63

Dochody na jedną osobę
Poniżej 750 tys.zł 14 58 28 139
750 tys. - 1249 tys. 22 53 25 255
1250 tys. - 1749 tys. 26 58 16 220
1750 tys. - 2249 tys. 26 50 24 221
2250 tys. i powyżej 31 48 21 344

Ocena własnych war. mater.
Złe 19 60 21 465
Średnie 26 50 24 556
Dobre 37 42 21 196

Zainteresowanie polityką
Duże 33 57 10 133
Średnie 29 56 15 494
Małe lub żadne 20 49 30 591

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 30 46 24 72
Raz w tygodniu 25 52 23 683
Kilka razy w roku 25 54 21 336
W ogóle nie uczestniczy 23 60 18 125

Poglądy polityczne
Lewica 33 48 19 220
Centrum 30 56 14 363
Prawica 27 64 9 237
Trudno powiedzieć 16 46 39 396
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Tabela 3. Jak by Pan(i) ocenił(a) wyniki działalności rządu
premiera Waldemara Pawlaka od czasu objęcia przezeń
władzy?

(%)

Dobrze Źle Trudno Liczba
powiedzieć osób

Ogółem 37 36 27 1218

Płeć
Mężczyźni 41 40 20 564
Kobiety 33 33 34 653

Wiek
do 24 lat 35 40 25 148
25-34 38 37 25 194
35-44 35 39 26 277
45-54 31 43 26 165
55-64 39 35 27 208
65 lat i więcej 41 26 33 224

Miejsce zamieszkania
Wieś 45 28 28 469
Miasto do 20 tys. 36 28 36 143
od 21 do 100 tys. 33 48 19 230
101-500 tys. 32 42 26 233
501 tys.i więcej mieszk. 24 43 33 142

Region
Północny 32 36 32 120
Zachodni 36 45 19 128
Środkowozachodni 37 32 31 187
Środkowy 28 37 35 216
Wschodni 44 34 22 163
Południowo-wschodni 38 32 30 184
Południowo-zachodni 41 39 19 220

Wykształcenie
Podstawowe 39 27 34 428
Zasadnicze zawodowe 39 40 21 328
Średnie 32 40 28 368
Wyższe 36 48 16 93

Grupa społ.-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 38 38 24 72
Prac.umysł.niż.szczebla 22 47 32 114
Pracownicy fiz.- umysł. 38 32 29 50
Robotnicy wykwalifikowani 36 45 19 128
Robotnicy niewykwalifik. 37 32 31 70
Rolnicy 47 25 28 105
Prywatni przedsiębiorcy 37 44 19 52

Bierni zawodowo
Renciści i emeryci 38 33 30 434
Uczniowie i studenci 34 35 31 51
Bezrobotni 29 49 23 78
Gospodynie domowe i inni 49 26 25 63

Dochody na jedną osobę
Poniżej 750 tys.zł 38 32 30 139
750 tys. - 1249 tys. 35 33 32 255
1250 tys. - 1749 tys. 33 39 28 220
1750 tys. - 2249 tys. 41 33 26 221
2250 tys. i powyżej 37 39 24 344

Ocena własnych war. mater.
Złe 29 43 29 465
Średnie 39 32 29 556
Dobre 47 34 19 196

Zainteresowanie polityką
Duże 41 43 16 133
Średnie 40 39 21 494
Małe lub żadne 33 32 35 591

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 40 35 25 72
Raz w tygodniu 37 34 29 683
Kilka razy w roku 35 38 27 336
W ogóle nie uczestniczy 34 46 20 125

Poglądy polityczne
Lewica 47 30 22 220
Centrum 40 38 22 363
Prawica 34 51 14 237
Trudno powiedzieć 29 29 42 396
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Tabela 4. Czy jest Pan(i) zadowolony(a), że na czele rządu stoi
Waldemar Pawlak?

(%)

Tak Nie Trudno Liczba
powiedzieć osób

Ogółem 50 27 24 1217

Płeć
Mężczyźni 54 30 15 564
Kobiety 46 24 31 652

Wiek
do 24 lat 49 28 23 148
25-34 48 31 21 194
35-44 41 32 27 277
45-54 44 34 22 165
55-64 60 18 22 208
65 lat i więcej 56 18 26 224

Miejsce zamieszkania
Wieś 64 15 21 468
Miasto do 20 tys. 49 25 26 143
od 21 do 100 tys. 39 41 20 230
101-500 tys. 42 31 27 233
501 tys.i więcej mieszk. 30 40 30 142

Region
Północny 37 30 33 120
Zachodni 55 30 15 128
Środkowozachodni 50 22 28 187
Środkowy 37 35 28 216
Wschodni 58 24 19 163
Południowo-wschodni 55 22 23 183
Południowo-zachodni 55 26 19 220

Wykształcenie
Podstawowe 58 17 26 426
Zasadnicze zawodowe 53 26 21 330
Średnie 41 33 25 368
Wyższe 30 52 17 93

Grupa społ.-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 31 47 21 72
Prac.umysł.niż.szczebla 32 39 29 114
Pracownicy fiz.- umysł. 56 25 19 50
Robotnicy wykwalifikowani 53 34 13 128
Robotnicy niewykwalifik. 48 29 23 70
Rolnicy 72 9 19 105
Prywatni przedsiębiorcy 37 40 22 52

Bierni zawodowo
Renciści i emeryci 53 21 26 434
Uczniowie i studenci 42 35 23 51
Bezrobotni 35 35 30 78
Gospodynie domowe i inni 62 10 28 63

Dochody na jedną osobę
Poniżej 750 tys.zł 57 17 26 139
750 tys. - 1249 tys. 55 20 24 255
1250 tys. - 1749 tys. 47 29 24 220
1750 tys. - 2249 tys. 50 30 20 221
2250 tys. i powyżej 43 34 23 344

Ocena własnych war. mater.
Złe 45 26 29 465
Średnie 53 26 21 556
Dobre 51 33 17 196

Zainteresowanie polityką
Duże 47 40 13 133
Średnie 55 29 17 494
Małe lub żadne 46 23 32 590

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 52 30 19 72
Raz w tygodniu 52 24 24 683
Kilka razy w roku 47 28 24 336
W ogóle nie uczestniczy 39 40 22 125

Poglądy polityczne
Lewica 62 21 17 220
Centrum 52 29 19 363
Prawica 46 43 11 237
Trudno powiedzieć 42 19 39 396


